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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

 

 

Στις κύριες επιδιώξεις του Τμήματος Φυσικοθεραπείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

περιλαμβάνεται τόσο η παροχή υψηλής ποιότητας σπουδών στους φοιτητές του όσο και η 

παραγωγή υψηλής ποιότητας έρευνας με διεθνή προσανατολισμό. 

 

Όσον αφορά την πολιτική διασφάλισης ποιότητας του Τμήματος Φυσικοθεραπείας του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, αυτή διέπεται από τις παρακάτω αρχές: 

 

- Συγκρότηση ενός διαρκώς ανανεωνόμενου και προσαρμοσμένου, στις απαιτήσεις της 

σύγχρονης εποχής και της αγοράς εργασίας προπτυχιακού προγράμματος σπουδών (ΠΠΣ), 

κάτι το οποίο  διασφαλίζει και ταυτόχρονα ενισχύει την Ακαδημαϊκή φυσιογνωμία του 

Τμήματος Φυσικοθεραπείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

 

- Διασφάλιση της επίτευξης των μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων, με βάση τόσο 

το Ευρωπαϊκό όσο και το εθνικό πλαίσιο προσόντων της ανώτατης εκπαίδευσης με κύρια 

κατεύθυνση την φοιτητοκεντρική μάθησης. 

 

- Τη διενέργεια  της ετήσιας αυτοαξιολόγησης από την Ομάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης και 

πραγματοποίηση δράσεων οι οποίες αποσκοπούν στη βελτίωση του προπτυχιακού 

προγράμματος σπουδών (ΠΠΣ) βάσει των πορισμάτων της διαδικασίας αυτοαξιολόγησης. [Η 

διαδικασία αυτοαξιολόγησης πραγματοποιείται σε συνεργασία με την ΜΟΔΙΠ και σύμφωνα 

με τις οδηγίες της ΕΘΑΑΕ. Περιλαμβάνει την αξιολόγηση της εκπαιδευτικής διαδικασίας από 

τους φοιτητές του Τμήματος, από την αποτύπωση των ερευνητικών επιδόσεων του 

διδακτικού και του επιστημονικού προσωπικού του Τμήματος καθώς και από το βαθμό 

υποστήριξης της λειτουργίας των προγραμμάτων σπουδών]. 

 

- Διασύνδεση της διδασκαλίας με την έρευνα, τόσο μέσω της ενσωμάτωσης μαθημάτων του 

κύκλου σπουδών του ΠΠΣ στις δραστηριότητες του υπό ίδρυση ερευνητικού εργαστηρίου 

εμβιομηχανικής (υπάρχει ήδη θετική εισήγηση για την άμεση θεσμοθέτηση του από την 

Π.Γ.Σ. του τμήματος), όσο και με την συνεχή ερευνητική δραστηριότητα των μελών ΔΕΠ στα 

πεδία του γνωστικού τους αντικειμένου. 

 

- Στελέχωση του Τμήματος Φυσικοθεραπείας με υψηλού επιπέδου ακαδημαϊκό και λοιπό 

προσωπικό, διαρκώς ενεργό στον τομέα του και με προοπτική Ακαδημαϊκής εξέλιξης. 

 

- Εμπλουτισμός και εύρυθμη λειτουργία της Βιβλιοθήκης, διεύρυνση των μεθόδων ψηφιακής 

πρόσβασης καθώς και ενίσχυση των παρεχόμενων διοικητικών υπηρεσιών. 
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- Μεταφορά τεχνογνωσίας, συνεχής ενημέρωση και ενίσχυση των δεξιοτήτων στους 

φοιτητές/τριες του Τμήματος σε θέματα σχετικά με το αντικείμενο των σπουδών τους, έτσι 

ώστε να διαθέτουν όλα τα απαραίτητα εφόδια γνώσεων με στόχο την επιτυχή στελέχωση 

μονάδων υγείας στο ταχέως εξελισσόμενο διεθνές και ανταγωνιστικό περιβάλλον της 

Φυσικοθεραπείας. 

 

Το Τμήμα Φυσικοθεραπείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου παρουσιάζει έντονο 

διεπιστημονικό χαρακτήρα και προσανατολισμό, με μέλη ΔΕΠ με διαφορετικά γνωστικά 

αντικείμενα και ερευνητικά ενδιαφέροντα τα οποία καλύπτουν ένα σημαντικό εύρος 

γνωστικών αντικειμένων. Ο διεπιστημονικός προσανατολισμός του Τμήματος παρουσιάζει 

προφανή πλεονεκτήματα. Το Τμήμα Φυσικοθεραπείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

προσφέρει στους φοιτητές/τρίες  του ένα συνεκτικό πρόγραμμα προπτυχιακών σπουδών το 

οποίο χαρακτηρίζεται τόσο απο έντονη συμπληρωματικότητα όσο και από σταδιακή 

εξειδίκευση. 

 

Από το Τμήμα Φυσικοθεραπείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, δίδεται ιδιαίτερο 

ενδιαφέρον ως προς τις σχέσεις των διδασκόντων με τους διδασκομένους. Ο θεσμός του 

Συμβούλου Σπουδών είναι μια από τις πολλές ευκαιρίες που δίδονται στους  φοιτητές/τρίες 

του Τμήματος προκειμένου να επικοινωνήσουν με τους διδάσκοντες.  

 

Επιπρόσθετα τα μαθήματα του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών, είναι διαθέσιμα στο 

e-class με κύριο σκοπό την παροχή στους φοιτητές πληροφοριών τόσο για την ύλη όσο και 

για τον τρόπο εξέτασης του εκάστοτε μαθήματων. Επιπρόσθετα μέσω του e-class οι φοιτητές 

έχουν πρόσβαση στο σχετικό με το εκάστοτε μάθημα εκπαιδευτικό υλικό (περιλήψεις και 

παρουσιάσεις των διαλέξεων κ.τ.λ.). 

 

Η πολιτική ποιότητας του Τμήματος δίνει ιδιαίτερη έμφαση ως προς τον διαρκή εμπλουτισμό 

των μαθημάτων στο e-class με πρόσθετες πληροφορίες και αναλύσεις. 

Επίσης, πάγια πρακτική του Τμήματος Φυσικοθεραπείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, 

αποτελεί οι διδάσκοντες τόσο να έχουν προγραμματισμένες ώρες δια ζώσης επικοινωνίας με 

τους φοιτητές/τρίες του Τμήματος όσο και να απαντούν σε όλα τα ηλεκτρονικά μαθήματα 

των φοιτητών/τριών μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα.  

Επιπρόσθετα, ως βασική προτεραιότητα για της πολιτικής διασφάλισης ποιότητας είναι η 

χρησιμοποίηση  πρόσθετων μεθόδων αξιολόγησης (ενδιάμεσες αξιολογήσεις, πρόοδοι, 

πραγματοποίηση ατομικών ή συλλογικών εργασιών οι οποίες είτε παρουσιάζονται 

προφορικά ενώπιον της τάξης είτε υποβάλλονται στους καθηγητές ως γραπτές πέρα από τη 

γραπτή εξέταση στο τέλος του εξαμήνου). 

 

Το Τμήμα Φυσικοθεραπείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, προσπαθεί διαρκώς να 

ενθαρρύνει τους φοιτητές προκειμένου να συμμετέχουν στην ηλεκτρονική διαδικασία 
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αξιολόγησης των μαθημάτων. Για το σκοπό αυτό έχει εντατικοποιηθεί η πολύπλευρη 

ενημέρωση των φοιτητών για τη δυνατότητα αξιολόγησης των μαθημάτων και για τη μεγάλη 

σημασία της. Το Τμήμα Φυσικοθεραπείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, λαμβάνει 

σοβαρά υπόψη την ανατροφοδότηση την οποία παρέχει η διαδικασία της αξιολόγησης και η 

Π.Γ.Σ. του εξετάζει ουσιαστικά τα ευρήματα της αξιολόγησης, αναδεικνύοντας καλές και 

κακές πρακτικές. 


